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IVŰZ egje le nils, m inden pénteken

Kelemen Lajos úrhoz,
s a klr, járásbíróságokhoz.

Számtalan eset van törvénykezésünk 
terén, hogy a tulajdoni perekben a megítélt 
és alperes által tényleg kiadatni rendelt bir­
tok mellett a felperesnek elvont hasznok és 
perköltségek is Ítéltetnek.

Ilyen Ítéletek akként hajtatnak végre, 
hogy a birtokba bevezetés végett a telekkönyvi 
hatóság, az ingókra vezetendő' végrehajtás 
foganatosítása iránt pedig az illető járásbí­
róság kerestetik meg.

Később a telekkönyvi hatóság ugyan­
azon járásbíróságot keresi meg a birtokba 
vezetésre is. így rendeli ezt a törvény. Ez 
ellen nem tehetünk.

Mindazonáltal óhajtandó, hogy az a visz- 
szás helyzet, mely az ily végrehajtásoknál 
gyakran előfordul, — a mennyire lehetséges 
— az illetők által elkerültessék. Visszás, sőt 
boszantó, ha például, — a mint már több 
esetben történt — a mindkét cselekmény 
teljesítésére megkeresett járásbíróság ez egy 
és ugyanazon ügyben két külön végre­
hajtót küld ki. így megtörténik azután, 
hogy az eljáró felperesi ügyvéd nem akar­
ván az egy Ítéleten alapuló két cselekmény 
különváló foganatosításával alperest két 
ízben zaklatni és neki kétszer költsé­
geket okozni, bevárja a telekkönyvi hatósá­
gon is kere sztiilmenő kiküldetést s ezen 
esetben kénytelen mind a két 
végrehajtót egyszerre az al­
peres nyakára vinni. Ez igy nem 
lehet. Ezen segíteni kell és segítenie kell a 
törvényszéki elnöknek egy körrendelettel, 
de segthetnek maguk a járásbirák is úgy, 
ha oti, a hol két vagy több végrehajtó van, 
a munkát úgy osztják fel (talán külön ke­
rületeket adnak nekik), hogy az egy és 
ugyanazon ügyre vonatkozó végrehajtási ki­
küldetés egy és ugyanazon végrehajtó 
kezére jusson.

Ez nemcsak azért fontos, hogy az e

részben való óvatosság elmulasztása a kö­
zönségnél rósz vért szül, hanem fon­
tos azon még megoldatlan'Jsérdés szempont­
jából is, hogy vájjon a birtokba vezetés 
külön foganatosításakor fölmerülő költségek 
kielégítése miként eszközöltetik, ha például 
felperes be nem várja a telekkönyvi hatóság 
utján érkező kiküldetést, hanem ezt később 
foganatosítja ?

Ez esetre a törvény mit sem intézke­
dik s igy nyilván arra utal, hogy a végre­
hajtás két része együttesen fo­
gan atosittass ék.

Ajánljuk észrevételeinket úgy a tör­
vényszéki elnök, mint az igen tisztelt járás- 
biró urak figyelmébe. Egy jogász.

Lengyeltótiból.
T. szerkesztő ur!

A „Népjog“ 14-ik számának njdonsági rova­
tában megjelent közleményre,a sajátságos helyzetűéi 
fogva, én válaszolok, és pedig a gátló körülmények 
miatt csak most s következőleg.

F. évi márczius hó 8-áu irodámba jött X hely­
beli vagyonos, jóhirben álló iparos s felmutatja 
előttem a következő szövegű idézést:
„ 366 _882. Szám 
Biintjb.

A lengyeltóti kir. járásbíróság által végeztetett : 
Rágalmazással vádolt N elleni ügyben a tárgyalás a bíró­
ság hivatalos helyiségében Lengyeltótiban 1882 évi Már­
czius hó 9-ik napján délelőtti 9 órájára kitiuetik s erre vád­
lott X. ( lak Lengyeltótiban) oly hozzáadással idéztetik 
meg, hogy távollétében, vagy ha nem képviselteti is magát, 
a tárgyalás meg fog tartatni és a fen forgó adatokhoz kép- st 
fog Ítélet hozatni. Keit Lengyeltótiban 1882. évi Márczius 
hó 8 napján. Holies kir. aljárásbiró, P. H.

A felmutatás után kijelenti az illető előttem, 
miként nem tudja ugyan (a minthogy az idézésből 
nem is tudhatta) — ki tett és miért ellene fel­
jelentést,és igy kellő informátioval el sem is láthat: 
mindamellett alakszerülcg megbíz, hogy a másnap 
tartandó tárgyaláson mint ügyvéd képviseljem.

A megbízás vétele után az ügyállás miben 
létének utánna nézvén, azt észleltem, miként a fel­
jelentés az aljárásbiró ur által 1882. évi márczius 
8-áu felvett s ugyanaznap 856 sz. alatt iktatott 
jegyzőkönyvvel Y közhivatalnok által tétetett meg 
és hogy az idézés is mindjárt, a sürgősség minden 
képzelhető indoka nélkül másnap 9 órára, a fent 
jelzett alakban és módon eszközöltetett is.

Meghatalmazással ellátva, a kitűzött időben 
a bírósági helyiségbe mentem, s előleges kopog­
tatás és jóreggelt-kívánás mellett kellő deferenti- 
ával az aljárásbiró ur hivatalos szobájába léptem.

A szobában ketten voltak, az aljárásbiró ur 
8 Y ur helybeli közhivatalnok. Az aljárásbiró ur 
asztalánál, ha jól láttam, levelet irt, Y ur pedig az 
ablaknál ülve, a büntető törvénykönyvet lapozgatta 
hevülteu. 8 — 10 perez múlva az aljárásbiró ur bevé­
gezte az Írást, telkeit, s felém fordulva igy szólt: 
„Talán tárgyalhatnánk is“. Meghajtottam magam 
erre való készségemet jelezve A bírói toll s papiros 
hivatalos komolysággal elővétetik. Két pereznyi 
szünet. Ennek elteltével az aljárásbiró ur érczes 
hangon kérdést intéz hozzám, hol van X. vádlott? 
Bocsánatot kérek, felelém én, az idézésben a t. 
bíróság egyenesen utal arra, miként vádlott 
magát képviseltetheti, ennek következtében — 
ime meghatalmazásom, helyette én jelentem meg. 
„A vádlottnak személyessen is itt kell lennie, mert 
vétség forog fenn“, szólt az aljárásbiró ur.

„Az idézés, válaszoltam, sem a vádló kilétét 
nem gyanitatja, sem annak határozott szövegével 
és alakjával szemben azt sejteni, hogy vétség a 
vád tárgya, nem lehetett.“ „Akármilyen az idézés, 
vádlottnak is itt kell lennie, különben elővezettetni 
fog “ „No erre nincs szükség — feleltem — rögtön 
érte megyek s hozom.“

Elmentem vádlottért. Nem telt bele 5 perez 
és én elöl,vádlott pedig közvetlen utánnam,beléptünk 
— illő tisztelettel — a biv. helyiségbe. Még az ajtót 
sem tehettük be egészen, midőn már az aljárásbiró 
ur haragos tekintettel kisért, ily szavakkal fo­
gadott: „Az illendőség azt követeli, ha valahova be­
megyünk — kopogtassunk ás köszönjünk;— igen — 
ezt követeli.“ „Bocsánatot kérek — válaszoltam — 
először történt bejövetelemkor kopogtam is, köszön­
tem is; most csak felemet idelilvandó mentem — 
rövid időre — ki, s jöttem rögtön vissza, nem 
hiszem tehát, hogy az illem ellen vétettem volna; 
egyébiránt is — tudtommal a bíróságoknál nem 
szokás folytonos kopogtatással vonni el az egyébre 
szükséges figyelmet.“ Az ínczidens ezzel befejeztet­
vén, a szobában lévő padra éu is, védenczem is le- 
Ultettettünk.

A papír s toll ismét elővétetett és a hivatalos 
komolyság elfoglalta helyét az arezokon. — Az al­
járásbiró ur leült, és a csendben gondolkodni lát­
szott. Egyszerre felkel, Idegesen a büntető törvény­
könyvet veszi kezébe, s annak forgatása után fel­
lel egy szakaszára mutatva, meglehetős fortissimó- 
val s arczjátékkal — felém fordulva — imigyen 
szólt: Különben itt hivatalból nyomozandó vétség

Mozgalom Marczaliban.
T. szerkesztő ur!

Marczaliban a legüdvösebb mozgalmak egyike 
indult meg. Önkéntes tűzoltó-egylet van 
alakulóban. A czélba vett egylet ki fogja ter­
jeszteni müködéskőrét: Marczali, Kétbely, Gomba, 
Boronka, Csömend, Nikla, T-ztpál, Varjaskér, 
Gadány, Bize és Mesztegnyő községekre, mint 
amely községek — közel fekvésüknél fogva — a 
legszorosabb érdekközösségben állanak.

A dicséretes mozgalmat, a marczalii társa­
dalmi életnek legnyomatékosabb factora: a „mar­
czalii ipartársulat“ indította meg.

Az általa kiküldött 11 es rendező bizottság, 
mely Névy József ur elnöklete alatt Ámon 
Sándor, Háidekker Antal, Kim Gáspár, Kiss Lajos, 
Melbárd Antal, Richter Ferencz, ifj. R chter Ferencz, 
Szakács Lajos, Takács István és Varga József 
arakból állott -- f. april 10-éu (husvét-lxétfőu) d. u. 
2 órakor Marczaliban népgyülést rendezett.

A népgyülésen — daczára a kedvezőtlen 
időnek — a fenti községekből impozáns tömeg 
jelent meg.

A népg) ülést Névy József ur megnyitván, 
szellemes és praktikus beszédben jelezte, a meg­
indított mozgalom czélját, üdvös voltát. Nagy tét 
»zéssel fogadott beszéde ntán felhívta a nép- 
gyülést, hogy a gyűlés további folyamára elnö­
köt és jegyzőt válaszszon.

Elnökül Kim Gáspár ügyvéd ur, jegy­
zőül pedig Takács István körjegyző-jelölt ur — 
lettek egyhangúlag megválasztva.

A gyűlés további folyamán Kiss Lajos és 
Richter Ferencz arak tartottak lelkesítő beszédet.

Az előbbi részletezve ismertette a tütoltó- 
egyleteknek történőtöket, rámutatott! azoknak gya­
korlati értékükre s meleg szavakkal hívta fel 
a nagy közönséget a pártolásra.

Itt közbevetöleg megjegyzem, hogy a nagy 
közönség zöme az eszmét általános lelkesedéssel, 
ügybuzgósággal fogadta. Szégyen-érzettel kell azon­
ban megemlítenem, hogy akadt Marczaliban egy 
pár kapatos (?) ember, a kik személyes rugóktól 
indítva a mozgalom elnyomására, a czél meg­
hiúsítására törekedtek. Szánalmas erőködésükbeo 
odáig vetemedtek, hogy ezt a nemes ügyet is „párt­
kérdéssé“ akarták felfújni. (Lévén egyiköknek bizal­
mas klárinötos —képe hozzá.) Persze, hogy a tur­
pisság nem sikerült. A nagy közönség e pár em­
berrel úgy bánt el, mint a Petőfi „Hold“-ja az alant 
ugató kutyával, — t. i. rájok sem bederitett, akár 
pincsli, akár buldogg kiadásban jelentkeztek.

Valószínűleg a pletyka-padnak ezen szellemi 
kérődzőire vonatkozott az alábbi beszédnek osto­
rozó része.

A népgyülés befejezéséül Takács István nr 
(ugyanaz,ki már a mait képviselő választás óta a kör 
nyék legkedveltebb szónokai közé tartozik) ez 
utóbbi nagy beszédet tartotta :

Uraim ! tisztelt polgárok !
A keresztény világ feltámadást ünnepel.
A földtekén — tengereken innen és tül — föl­

zug az alleluja, és hirdeti az eszme diadalát.
Harang zúgásából, millió ajknak üdvrivalgá­

sából hangzik az örök igazság, mely úgy szól, hogy 
azt az eszmét, amely szent és magasztos —elárulni, 
megcsufolni, káromolni, koporsóba tiporni is lehet 
— de megölni nem.

Ezt hirdeti önöknek ég és főid, a mely egjütt 
ünnepel.,.

S midőn e nagy ünnep örömzajába — világi 
szókkal —mi belévegyülünk : nem sértjük meg véle 
az eget; nem szeutségtelcnitjük meg az Ur napját.

Eszmét hirdetünk mi önöknek; eszmét, amely 
szent és magasztos. Ét a mai nap az eszme gyii 
zedelmének napja — biztosit minket arról, hogy az 
általunk hirdetett eszmének is győznie kell.

Uraim !
A „marczalii ipartársulet“ mozgalmat in­

dított meg az iránt, hogy Marczalibau „Önkénytes 
tűzoltó egylet“ létesüljön.

Ha vau kishitű lelkiszegény, aki ezt a nemes 
mozgalmat kárhoztatni akarja — szóljon most, 
hogy megfelelhessek néki . . .

Ha van rágalmazó nyelvű bujtogatő, ki e 
szent czél kivívása elébe akadályokat akar gördí­
teni — szóljon most, hogy megfelelhessek néki . .

Uraim !
Az eszme, melyet mi hirdetünk, a czél, 

melyet mi kitűztünk, nem uj. A miveit nagyvilág 
már igen régen ismeri, már igen régen értékesíti.

Ha valaki, idegen ember hallaná tanácsko­
zásunkat: azt hinné, hogy mi, a legendabeli 7. al­
vónak megsokrozott tömege, egy megkésett kor­
nak álomból ébredő gyermekei vagyunk.

Azt hinné, hogy mi egy hosszú időt, amelyet 
mások művelődésben, munkában, haladásban ér­
tékesítették, mi: tespedésben, közönyösségben, 
tétlenségben elhevertük . ..

Hát valóban : mi megkésett emberek va­
gyunk.

Ma a 19-ik századnak erősen második felében, 
tanácskozunk afölött, hogy legyen-e tüzoltó-egyle- 
tünk, vagy ne legyen !

Hiszen, hogy a czivilizált nagyvilágban, mai 
napság, müveit ember, azt a véleményt merné kocz- 
káztatni, hogy az a „tűzoltó egylet“ nem hasznos, 
hanem káros intézmény — : hát azt az embert az 
egész nagyvilág nem tartaná másnak, mint a leg­
hitványabb, gonosz bujtogatónak, vagy legvesze­
delmesebb, kötni való bolondnak; és a bujtogatót 
befojtaná méltó helyére : a közmegvetés posványá­
ba, a bolondot meg bezáratná ártalmatlan helyre, 
az őrültek házába.

Nem uj dolog uraim — önök előtt sem — az a 
tűzoltói intézmény.

Volt erről már szó, volt ebben már kezde­
ményezés is, évekkel ezelőtt.

A czél nem sikerült !
Miért ? . , .

I
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létezik : — közhivatalnok elleni rágalmazás ; hiva­
talos vizsgálat fog tartatni. . . , fiskális urnák 
tehát Itt helye nincs . . . fiskális árnak — folytatá 
staccato — ki kell mennie. . . . igen. . . . most 
vizsgálat tartatik.“ „Kérem, válaszoltam én, a tör­
téntek meglepő változatosságának hatása alatt — 
a törvény megadta nekem a jogot képviselőül sze­
repelhetni : a vádlottnak e czélra alakszerű, de a t- 
bíróság előtt szóval is kijelentett megbízását bírom, 
az pedig, hogy ki a vádló, s mi a vád tárgya, sem 
az idézésből ki nem tűnik, sem eddig előttünk ki 
jelentve nem lett, következőleg képviselői jogomnak 
korlátozását el nem fogadom.“ „Ismétlem — volt 
erre a bírói válasz — vizsgálat lesz, fiskális ur cltá 
vozhatik. . . . szíveskedjék eltávozni.. . . mert. . . .“ 
„Tettlegességet nem várok he — feleltem — eltá­
vozom ; — de óvást emelek az eljárás eben s jo­
gaimnak önkínyü korlátozásáért az illetékes helyen 
s a kellő időben elégtételt szerezni kötelességem 
nek tartom. “Tess ;k. . .. tessék.... jónapot!!“ —

Eltávoztam. Vádlott egyedül maradt a bíró 
úrral s Y vádlóval — ki folyton s ezután is mindig 
jelen volt — hogy teljesítessék i g y a hivatalos 
vizsgálat és vallatás.

Ez a tényállás; s ennyi az, a mi a jelzett 
közlemény után — a repntátió megőrzése végett — 
nyilvános közlésre alkalmas.

Az ügy még befejezve nincs: könnyen érthető 
tehát: mi okból látszik a sérelem —általam történő 
— megtorlása elmulasztottnak.

A dolog velem történt — igaz ; de úgy tet­
szik nekem : nem én sérttettem csak egyedül , — 
sértetett személyemben az ügyvédi osztály is; — 
és ha személyemre vonatkozólag a sértés ellen önma­
gámnak kell is elégtételt szereznem: a sértés tárgyi 
terjedelme kordialis repressáliát nem csak megeoged, 
de meg is követel.

Dixi et salvo anfmam meam !
Lengyeltóti, 1882. április 16-áu.

Dr. BERZSENYI GERŐ
köz- és váltó ügyvéd.

1530 sz.
"1717827"

A ,,Népjog“ tekintetes szerkesztőségének Kaposvár.
A szendi betörés és lopás tárgyában Ungárlgnáczczal 

telvett jegyzőkönyvet hiteles másolatban azon kéréssel 
van szerencsém megküldeni, hogy azt, válaszul a ,,Népjog 1 
15. számában megjelent hasontárgyu közleményre, a 
,,Népjog“ legközelebbi számába fölvenni szíveskedjék. 
Tisztelettel Kaposvár 1882. apr. 18. A szolgabiró helyett 
Csonka Gyula t, szolgabiró.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Kaposvárott 1882. április 14 én 

kaposvári járás szolgabirája által a Komáromy 
Kristóf szendi lakos kárára állítólag elkövetett 
gabnalopás tárgyában.

Jelenlevők alulírtak.
Mely alkalommal Ungár Ignácz bárdibüki 

korcsmáros a hozzá intézett kérdésekre a követ­
kező vallomást tette:

Én Komáromy Kristóf biróilag lefoglalt 
javainak zártartója vagyok s ezen minőségben 
azon javakra gondot viselni tartozom. — A mag­
tárfeltörés állítólag 1882. márczius 24-én éjjel 
történt s noha Komáromy a magtártól csak 150 
lépésnyire lakik s igy a feltörésről 25-én reggel j 
azonnal tudomást szerezhetett, nekem ezen esetről j 
csakis 1882. márczius 27-én tett jelentést s ezen

Nem kutatom az okokat, részint személyes | 
tapasztalatból nem Ismerem, részint : mert ne u 1 
akarok olyan vonatkozásokat tenni, melyek csak 
a szent ügynek az ártalmára lehetnének.

Tény annyi, hogy évek elmúltak, családok el­
pusztultak, emberélet is esett áldozatul — a tiiz 
dühönghetett szabadon, a könyzápor omolhatott 
tetszése szerint, a jajszó és segélykiáltás ostromol 
hatott embert és eget egyaránt : nem volt szem, a 
mely a veszélyt meglássa, nem volt szív, amely a 
szánalmat érezze és nem volt kéz, a mely a segélyt 
megadja! I

I-tenátok volt-e ez, vagy emberi fondorlatok 
átkos következménye — nem szükség ma tudnunk.

Ma itt önök előtt a „marczalii ipartársulat“ 
és újra hirdeti önöknek az eszmét.

Szövetkezzünk polgárerényben, szövetkezzünk 
áldozatkészségben, szövetkezzünk szivnemességben 
és becsületes munkában.

Szövetkezzünk egyletté, a melynek ezélja: meg- 
védni embervagyont és emher-életet, tűzveszély és 
tüzhalál ellen ; szövetkezzünk egyletté, a melynek 
ezélj a : őrködni a polgárok házi tűzhelyük, család­
jaiknak életbiztonsága felelt!

Azt a házi tűzhelyet nagyon nehéz megala­
pítani ; a mai küzdelmes életviszonyok között — 
még nehezebb megtartani ; de legnehezebb azt 
váratlanul, önhibán kívül, egyszerre és teljesen — 
elveszteni.

Nem csupán paloták érdekében, szalmás 
házak kedvéért is létezik az a„tüzoltó-egyiet,“ Nem 
csupán veszélyt előzni és feltartóztatni, — hanem 
a nyomort, az Ínséget megakadályozni is — Van 
hivatva az a „tűzoltó egylet.“

Pedig a porig égett szegény ember hitvá­
nyabbá lesz a vadállatnál. Kiűzött vadállat köny- 
nyen talál másik fekhelyet; hanem a porig égett 
szegény szegény embernek, akinek az a leégett haj­
lék mindene volt, — — — annak és családjának 
nem marad egyebük, mint a koldusbot, a melylyel 
irgalmas embereknél bekopogtassanak, hogy jelöl-
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alkalommal nekem azon ürügy alatt, hogy ő a 
tettest Blattomban nyomozandja, megtiltotta, 
hogy a betörést a hatóságnak vagy a foglároknak 
tudomására hozzam, és csakis sürgetésemre kül­
dötte el egyik cselédjét 1882. márczius 30 án Ka- 
darkutra a foglárokhoz egy írással, melyet hogy 
a foglárok megkaptak-e, azt nem tudom, de azt 
tudom, hogy a cseléd az Írást azon módon amint 
elvitte, ismét vissza is hozta. — Én a felelősség­
től félve, 1882. márczius 31-én megjelentem Ka­
posvárott a járás szolgabirájánál és kértem őt, 
hogy a betöréses lopást vegye fel, illetőleg adjon 
nekem bizonyítványt arról, hogy én a lopást be­
jelentettem, nehogy az ellopott gabnát később 
rajtam keressék, erre én oda lettem utasítva, 
hogy miután engem a kir. bíróság rendelt ki zár- 
tartónak, jelentésemet Írásban tegyem meg ugyan­
azon kir. bíróság előtt. Valótlan tehát az, hogy 
én rendőri nyomozást kértem, hogy én Kadarkutra 
mentem a jegyzőhöz jelentést Íratni, s hogy én 
azt onnan visszahoztam Kaposvárra, valótlan az 
is, hogy azok engem elutasítottak ; ellenben tudo­
másom van róla, hogy noha nem kértem, a szolga­
biró mégis fentebbi szóbeli jelentésemre fogláro­
kat küldött ki a helyszínére, hogy az előnyomo- 
zást eszközöljék.

A jegyzőkönyv felolvastatván, helyben­
hagyva bezáratott s aláíratott. Kint. Ungár Ig­
nácz, néviró Auguszt Ferencz s. k. CsonkaGyula 
s. k. t. szolgabiró. (P H.)

Horváth Gábor ügye.
— A verekedő szolgabió.—

A tahi választó-kerület polgárai előtt még 
élénk emlékezetben lesznek azok a jelenetek, a 
melyek a múlt évben lefolyt választások idejé­
ben Köttsén történtek, hol Horváth Gábor 
szolgabiró kortesdiibböl minűsithetlen visszaélé­
seket követett el tisztességes polgárok ellen, 
törvénytelen házmotozásokat, befogatásokat esz­
közölt, szitkozódott és verekedett stb. Ez eset 
annak idejében le volt írva a „Népjog“-ban. Hor­
váth Gábor akkor egy más lap utján rág a 
1 o m n a k nevezte tudósításunkat, mi pedig 
akkorra halasztottak el az érdemleges választ, 
a mikor az időközben kiutazott kir. ügyész és 
vizsgáló bíró eljárásának eredménye előttünk 
tudva lesz.

Anélkül tehát, hogy praejudikálni kívánnák 
az ezentúl történendőknek vagy a törvényszéki 
tárgyalások menetének, közöljük szószerint a 
kir. törvényszék Horváth Gábor ellen szóló 
vád határozatát, melyből kitűnik, hogy 
„rágalom“ volt-e az a tudósítás, melyet annak 
idejében lapunk közzé bocsátott. Még hozzá 
teszszük, hogy a vád alá helyezett szolgabiró 
a határozat ellen fellebbezett. A hatá­
rozat igy szól:

422/13 882. 0 felsége a király nevében a ka 
posvári kir. törvényszék, mint büntető bíróság 
az 1882. évi márczius hó 24. napján tartott 
ülésben Horváth Gábor és társai elleni
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bűnügyben, a befejezett bűnvádi vizsgálat alap­
ján a kir. ügyészségnek f. évi január hó 17-ik 
napján 818U sz. a. kelt indítványa folytán kö­
vetkező határozatot hozott:

Vádlott Horváth Gábor Somogymegye 
szolgabirája a btk. 11)3. 195. 199. és 473. §§-ba 
ütköző személyes szabadság, b á zi 
jognak megsértése, úgy a hiva­
talos hatalommal való vissz a- 
é 1 é s vétsége miatt vád alá helyeztetik. Mi­
nek folytán ezen bűnügyben megtartandó vég- 
tárgyalásra határnapul 1882. évi június hó 1-ső 
napjának d. e. 9 órája a megyeház Il-ik eme­
letén lévő trvszéki tárgyalási terembe kifizetik.

Egyszersmind tekintettel arra, hogy ezen 
hiinvizsgálat folyamán a Nagy István által, 
Horváth Béla ellen panaszolt becsületsértés 
vétsége ellen, úgy Horváth Béla, Nagy István, 
Tigyi Béla, s id. Varga Lajos ellen felmerült s 
a btkv. 88 §-ába ütköző kihágás ezen vád alá 
helyezés tárgyát képező vétségek tényállásaival 
egybefiiggenek, és ezeknek mellék ténykörül­
ményeit képezik : mindezeknek együttes elinté­
zése rendeltetik el és ebből kifolyólag Horváth 
Gábor szolgabiró, Nagy István néptanító, id. 
Varga Lajos szolgabirósági írnok Küttséről, 
Horváth Béla ügyvéd Tabról, és Tigyi Béla 
körjegyző Csepelyről, a fenn kitűzött végtár­
gyalási határnapra, mint vádlottak jelen hatá­
rozat kézbesítésével megidéztetnek azon figyel­
meztetéssel, hogy nem igazolt elmaradás esetében 
elövezettetésük fog elrendeltetni. Továbbá érte- 
sittetnek, hogy jogukban áll védő ügyvédet vá­
lasztani.

Ezen végtárgyalásboz a kir. ügyész indít­
ványához képest Kazay Gyula, Szemenecz János. 
Reickart. János, Matkovits Sándor, Máj István, 
Hóik András, Nagy Istvánná, Abramovits Her- 
min, Hegyessy János, Farkas Géza, Gundy Géza, 
Oláh András, Bornemissza György, Tóth And- 

I rás, Marczik József, Csók Gábor és Hajdú Sándor 
tanuk Küttséről megidéztetni rendeltetnek.Ellen­
ben a Sohr János és Krug Lajos házainál tar­
tott kutatások miatt a vizsgálat megszüntetik. 
Miről a kir. ügyész, Somogymegye alispánja, a 
zalaegerszegi ügyvédi kamara és a m. kir. tan­
felügyelőség jelen határozat kézbesítésével ér- 
tesittetik.

Indokok
Arra nézve, hogy vádlott Horváth Gábor 

mint szbiró, a saját testvére Horváth Béla és 
Nagy István között 1881. évi június 12 én tilos 
kártyajáték közben történt verekedés miatt 
saját testvére irányában mi intézkedést sem tőn ; 
ellenben az evvel verekedett Nagy István nép­
tanító szőllő birtokost, úgy ennek érdekében 
közbe lépett Róth András telkes polgárt, da­
czára annak, hogy ezek vele egy helyben lak­
nak, ezek személyi s vagyoni körülményeit is­
merte, törvényes idézés, kihallgatás és rendőri 
nyomozás előzete nélkül, tehát mint jogi, mint 
alaki tekintetben törvényellenesen elfogatta, sőt 
Róth Andrást letartóztatta és vasra is verette ; 
a midőn pedig nevezett Nagy István törvényte­
len elíogatása alól elmenekült, ismét elíogatása 
miatt őt üldözőbe vétetve, ennek lakásán, úgy a 
jelölt verekedés ügy állása és Nagy István elfo- 
gatásával semmi igazolható ok összefüggésben

jenek ki részükre vauból egy akkora helyet, ahová 
nyomorult fejüket lehajthassak.

Polgárok !
A merre önök széttekintenek : minden oldal­

ról ébredés szól önökhöz! A lágyan suttogó szellő, 
a mező füvének és virágának zsongása, a termő- 
fának fakadó bimbója — — — minden és minden: 
a nagy ébredést hirdeti önöknek. A természet, ez 
a tetszhalott — érezi és tudja, hogy végzetszerü 
rendeltetése van és megmozdult álmából, hogy meg­
tegye kötelességét. Megérlek a fa gyümölcsét és a 
róna kalászát, illatos sarjával bevonja a mezőt;
fürtökkel rakja meg a szőlőtőkét---------- áldást,
jólétet szül méhéböl — minden évben.

Ébredjenek önök is a nagy álomból, a mely ! 
I idáig lenyűgözve tartotta önöket.

Értsék meg önök is a kornak bivó szóza­
tát és a társadalmi életnek rendeltetését, a melyek 

j azt sngjak, hogy nagy, nemes és közös ciélok , 
i hívásánál — mindnyája egyért, és egy mindnyájé- 
1 ért köteles munkálkodni!

Hol közös veszély fenyeget: ott közös erő kell, 
hogy védekezzék. Nagy csapásokat feltartóztatni 
egy kar gyönge: alábnll; egyesített karok azonban, 
diadalmasan megmérkőznek bármi veszélylyel, 

j mert az egységben vau az erő, és az erőben vau 
1 a — siker!

Ha majd az iv körüljár, önök fel lesznek 
híva, hogy a „Marczalii önkéntes tüzoltó-egy!et“-be 
mint működő, vagy mint pártoló tagok belépjenek ; 
ne találjon önöknél süket fülekre a nemes j felhívás.

A kinek karja ép: az ajánlja fel karját; 
akinek karja már gyönge, vagy béna: az ajánlja 
fel filléreit, — de ne legyen senki, a ki egy, 
vagy más módon a szent ügynek nem szolgál....

De mert minden társadalmi mozgalom hason- 
( lit a tenger hullámzásához, a melynél iszap ís fel­

színre jő — lehet, sőt valószínű, hogy ebben a 
mozgalomba.! is felszínre verődnek majd olyan 
emberféle alakok is, akik bujtogatni, egyenetlen­
séget széthinteui igyekeznek majd önök között.

Nobát ezekkel a törpe cpigonokkal — bánja­
nak el önök érdemük szerint !

Az egyesült társadalom erős, miként az óiíás; 
é.s egy óriásnak sarka mindig elég erős akoz, hogy 
a hitvány vipera fejét széttiporja.

Azok pedig, akik bujtogatni akarnának önök 
közölt: azok gondoljanak a kmvét emlékére ; azok 
gondoljanak a mai nap emlékére, mely azt hirdeti, 
hogy azt az ügyet, a mely szent, nemes, és magasz­
tos — — — elárulni, megcsufolni, káromolni is 
lehet, — de megölni nem !

A mai napon : a feltámadás nagy ünnepén 
— azon üdvkivánattal zárom be szavaimat, hogy 
a halottaiból feltámadott halott: a „marczalii üa- 
kénytes tűzoltó-egylet“ - felvirágozzék és sokáig 
éljen ! —

E szónoklat mély benyomását az eredmény 
jellemezheti legjobban. A perczekig tartó éljcuzé 
sekkel fogadott beszédnek hatása alatt, a rögtön 
megindított iveken — mintegy 140 eu iratkoztak 
be részint működő, részint pártoló tagokul, ugv, 
hogy a „Marczali öukéuytes tűzoltó egylet“ az 
ipartársnlat kebeléből jelentkezett tagokkal 
együtt ma már mintegy 180—190 tagot számlál.

A legnagyobb méltatással kell kiemelnem, 
hogy a mozgalom legerősebb támaszát gróf Szó- 
cbenj i Gyula urban bírj», ki készségesseu megígérte, 
hogy az egyletet úgy anyagilag mint erkölcsileg a 
tőle kitelhető módon támogatni fogja. Reméljük, 
hogy a derék gróf nemes példája a környék összes 
érdekelt intelligeatiját méitó követésre fo-ia 
bírni.

Isién áldása legyen mindazokon, akik a ezéi 
kivívásában közremunkálnak. Szégyen és közmeg­
vetés legyen bére annak, aki félre bújik e mozga­
lomban vagy a czél ellen törni akar.

Részemről figyelemmel fogom kisérni ezen 
mozgalomnak további fejleményeit is, és sictui 
fogok az eredményt nyilvánosságra hozni.

Kancsukoff.
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van, állott Kazay Gyula, Szemenecz János, 
Reich art János, Matkovics Sándor és Máj Ist­
ván házainál és akaratuk ellenére házkutatáso­
kat foganatosíttatott és végül, hogy Róth 
Andrást elfogatása után tettleg is bántal­
mazta : a panaszos felek és tanuk vallomása jo 
gos gyanú okokat képeznek.

Mindezen adatok pedig együtt véve jogos 
gyanuokokat képeznek arra nézve is, hogy vád­
lott szolgabiró ezen btkv. 193, 195. 199. és 473 
§§. által tiltott és hivatalból üldözendő vétségek 
tárgyai elemeit képező elfogatás, letartóztatás, 
vasveretés, házkutatások és bántalmazásokat, 
ezen cselekvények jogtalanságának tudatában 
követte légyen el, és igy ezek miatt jogosan 
vádolható.

Ezen vétségek tényállásaival egybefüggő 
azonban tabi kir. jbiróság illetékessége alá tar­
tozó vétség és kihágás felett a határozatban 
foglalt intézkedésnek elrendelése a 2205/80. sz. 
ig. ügy. miniszt. rendelet 10 §-án alapszik.

Ellenben a Sohr János és Krug Lajos 
köttsei lakosok által panaszolt házkutatásokra 
vonatkozólag a vizsgálat megszüntetendő volt, 
mert ezen panaszosok vallomásaikban azt állí­
tották, hogy ők a házkutatásba beleegyeztek 
és igy ezekre nézve a bkv. 199 ik § ának esetét 
képező vétség egyik lételemének hiányánál fogva 
fenn nem forog Kmf. Kelemen s. k. elnök. 
Löfler s. k. jző. (P. h.)

HIRE ki.

— Az adó-kivető bizottság Kaposvá­
rott megkezdte működését. A kincstári előadó isten­
telen javaslatokkal állott elő. Egyeseket, a kik a 
múlt években alig fizettek 40—50 frt keresetadót, 
most 2—300írttal akar megadóztatni.Ez absurdum. 
Hanem az adóprés, úgy látszik, hatalmas srófulóra 
akadt egy u j előadóban. Kaposvárott van némi 
aránytalanság a kereseti adó fizetésben s ezért 
óhajtandó, hogy a polgárokból alakult bizottság 
igyekezzék lehetőleg helyesbíteni az arányt; de 
azért vigyázzanak, bogy a kincstári előadó képzelt 
adatainak fel ne üljenek. A helyi viszonyok ismerete 
és saját lelkiismeretűk szerint határozzanak. H i - 
szén a ki legkevesebbet fizet, az 
is alig bírja.

— A megye állandó választmánya e
Ló 19-én tartott ülésében egyhangúlag megadatni 
határozta a kaposvári felsőbb leánytanoda felállí­
tására a megyétől kért s a várostól kívánt 12000 
frt kölcsönt. A májusi közgyűlésre tehát pártolólag 
terjesztetik fel a kérelem. Nem is kételkedünk, hogy 
a nevelésügy emelésére czélzó e kölcsönt a várme­
gye egyhangúlag megadja.

— A lengyeltóti járásbiró, Holies go­
rombaságáról minap hozott újdonságunk, csalhat- 
lan jeleit látjuk, élénk figyelmet keltett az 
ügyvédi kar között s magát dr. Berzsenyi Gerő 
urat is — kit mi egyébként nem neveztünk meg 
— nyilvános felszólalásra késztette. Ajánljuk a 
közleményt olvasóink b. figyelmébe. Magyarázat­
ként a saját részünkről más informáczió után 
hozzá teszszük, hogy ama vádló közhivatalnok, 
kit czikkiró ur lovagias figyelemből csak egy­
szerű Y. névvel jelöl, senki más, mint É h n 
Sándor szolgabiró, ugyan az tehát, ki a múlt 
választások alatt Holicscsal együtt a hivatalos 
kortes-villa két ágát képezte és pártjának győ­
zelmére a hivatalos piszkálásuak minden nemé­
vel bolygatta a politika boglyáját. Furcsa 
volna mindenesetre, ha Somogymegye tisztes 
ügyvédi kara sző nélkül hagyná ez esetet és nem 
tenne lépést, mely az itt-ott divatos bírói resze- 
lősséggel szemben képes legyen megvédeni a 
testület tagjait, kik qualifikáczió tekintetébe 
egy morzsányival sem állanak alatta a bírói 
minőségnek.

— Kazay Gyulánál, pártunk egyik buzgó 
előharczusánál kedélyes „Gyula napot“ tartottak 
minap Kottáén. A vidékről egybesereglett nagyszá­
mú értelmiség oly férfiúnál volt együt', kinek barát­
sága nemcsak leköt, bánéin fel is melegít. Várták 
ifj.Csorba Edét is, e kerület képviselőjelöltjét, ki az 
ünnepélyben csak is hirtelen meghűlés folytán beál­
lott betegsége miatt nem vehetett részt.

— Hymen. Trombitás Gyula főváron ké- 
pezdei tanár eljegyezte Kaposvárott özv; Liudesz 
István mérnükué kedves leányát, Ki/át.

— A kaposvári járás szolgabirói hiva­
tala által fölvett jegyzőkönyvet, melyet egy, 
lapunk múlt számában közlött hirrel szemben 
készíttettek az érdeklett urak, más helyen kö­
zöljük. Hogy azonban a közönség tájékozva 
legyen e helyreigazítás értéke iránt, nyil­
vánosan megjegyezzük, miként még mielőtt a 
szolgabiróságtól e jegyzőkönyvet megkaptuk 
volna, már akkor tudtuk, hogy a szolga­
biró pandúrral hozatta színe

elé az illető „nyilatkozót“ s 
úgy vétette föl a jegyzőkönyvet. Ez után az el­
járás után a jegyzőkönyvben foglalt tagadás 
természetesen épen bizonyít minapi hí­
rünk mellett. Tisztelet, becsület tehát a szolga­
birói hivatalnak, hanem ezt a jegyzőkönyvet 
fölvennie kár volt.

— Kaposvár polgármestere kitünően 
megcsináltatta a város végétől a Cserig terjedő 
útrészt. Ez ut már éveken keresztül csaknem 
járhatlan limbus volt. Pedig ez köti össze Kapos­
várt a zseliczi községek nagy részével. Most a 
megyén van a sor, hogy az ut további ré­
szét is csináltassa arra Szenna felé, a meu'e 
járván, boldog-boldogtalan egyiráut, „emlegeti“ 
a nemes vármegyét.

— az uj végrehajtási törvény szerinti 
hirdetések kérdése, melyet nyilvánosan is fesze­
gettünk, még nincs eldöntve. A törvényszék ha­
tározatai, hogy 300—2000 írtig terjedő értékű 
ingatlanok árverései kizárólag a„Megyei-Hiradó“ - 
ban lennének érvényesen'közölhetők, Pap Sán­
dor nagy atádi és ifj. Cső r b a Ede kaposvári 
ügyvédek által szerkesztett felfolyamodásokkal 
megtámadva lettek. Azt hiszszük, az alaposan 
indokolt felfolyamodásoknak meg lesz a várt 
eredménye és a hivatalos hirdetések nem fogják 
Roboz István monopóliumát képezni, a 
szabad verseny e téren is érvényt nyer. Egyén­
ként e tárgyról ismét szólandunk legközelebb.

— Vigalom. A kaposvári fiatalság múlt- 
szombaton a „Korona" táneztermében igen 
szépen sikerült tánczestélyt rögtönözött, a régi 
kedélyes pénteki estélyek mintájára. Lapunkból 
azóta szám nem jelenvén meg, csak most adha­
tunk erről hirt. Ugyancsak volt jókedv, mely­
nek reggeli 5 óra vetett véget. Ott láttuk a 
szépek sorában: Bélaváry Lenke, Csorba 
Mathild, Fodor Szeréna, Gosztonyi Beatrix, 
Kacskovits Iluska, Kvapil nővérek, Ladányi 
nővérek, Háj nővérek, Mészöly Otti, Ruszky 
nővérek, Sárközy Margit, Schaffer Gizella, Szalay 
nővérek, Ulbing Mariann, Würth Anna és Mariska 
stb. ui'hülgyeket.

— Ama bizonyos lapban véletlenül ol­
vassa valaki a czikket egész a czimeig „A 
halak oltalmáról.“ Ugyan mi lehet az oka, hogy 
a „Somogy“ úgy kardoskodik a halak fogdosása 
ellen ? — kérd i a czim hatása alatt. — „Bizonyo­
san a stokfist félti“ — felel rá egy másik.

— Tűz volt Karádon e hó 13-án, mint la­
punkat értesítik. Két ház és több melléképület lett 
a lángok martalékává, biztosítva semmi sem 
volt. Ügy halljuk, a község nincs kellőleg tűzoltó- 
szerekkel ellátva, még fecskendője is legrosszabb 
karban van, veszély esetén kellőleg nem lehet hasz­
nálni, ez a baj. Oly nagy községnek, minő Karád, 
azt hiszszük nem eshetnék nagy terhére a szükséges, 
elégséges tűzoltó eszközök beszerzése.

Egyet-más,
Két bír. A „Függetlenség“ múlt hétfői 

számában szórul-szóra ezt olvassuk :
..Megfizetett magasztaláé. Igen saját- 

szerű eljárás az, a mivel a „Magyar Újság“ czimii 
újon an megindult politikai képes napilap a vi­
déki sajtóval szemben föllép. Kérjük a szerkesz­
tőséget— Írják — szíveskedjék a Magyar Újságot 
mely e hó elseje óta megjelenik, becses lapjában 
kedvesen megemlíteni. Ezen esetleges megbeszé­
lésért fizetünk három forintot. 
Kérjük tisztelettel szíveskedjék lapjának azon 
számát, melyben az újdonság megjelent, kiadó­
hivatalunkhoz küldeni s mi az említett összeget 
azonnal megküldjük.“— Valóban nehéz kifejezést 
találni ez eljárás jellemzésére. Reméljük, hogy 
az önérzetes vidéki sajtó visszautasítja a m e g- 
fize tett magasztalást s nem nyit 
lapjában tért olyan dolog ajánlására, 
a mely először is megvesztegeti a kritikát 
s másodszor nem is érdemli meg a dicséretet.

így a „Függetlenség“ múlt hétfői számá­
ban. Másnap a „Somogy“ (legutóbbi száma) kö­
vetkező h i r t hozza:

„A Magyar Újság politikai képes napilap 
két alkalomszerű nagy képet hozott húsvéti aján­
dékul olvasó közönségének. Egyik: „Krisztus 
Pilátus előtt.“ A másik: „Krisztus levétele a 
kereszt fáról,“ Rubcit festménye után. Ajánljuk 
az uj vállalatot az olvasóközönség figyelmébe.

Nos? Morál? 3 frt. Nem sok ennyiért.
NB. Hozzánk jár egy csomó vidéki lap, de 

a „Somogy“-on kívül e fizetett kritikát 
nem láttuk egyben sem.

* Helyre igazítás. Alulirt ezennel kije­
lenti, hogy a „Népjog“ 15-iki számába telt. Schaf­
fer Alajos kir. közjegyző ur által Jaulus Antal 
csődtömegéhez tartozó ingóságok elárverezésére 
nézve közzétett hirdetményben a határidő saj­
tóhibából f. é. április 22 éré tétetett, holott 
az eredeti szövegben április 21. foglaltatik, mit

az igazság érdekében ezennel helyreigazitok 
azzal, hogy ezen körülmény a „Somogy“ leg­
utóbbi számában is megjegyeztetett.

A kiadó-hivatal.

SZÓRAKOZÁS.
Mondjátok meg..:.

Mondjátok meg a királynak
— Jó szolgái kik vagytok —
Hogy hií népe a magyar nép,
Mint tenger úgy háborog ;
Ősi joga megnyirbálva,
Eltiporva szabadsága,
S — hazájában idegen.

Mondjátok meg a királynak:
Hogy a magyar veszni tért,
Elárulja ünkazáját,
És eladja czimekért; 
ős jellemét levetkőzve,
Kereszteket tűz mellére 
É jogért rabságot nyer.

Mondjátok meg a királynak :
— Oh, de el sem hiszi tán ? ! —
Hogy koldussá lön a magyar
S nem segíthet önmagán;
Nagy adóktól kizsarolva,
Háza, földje eldobolva,
Más hazába menni kész.

Mondjátok meg a királynak :
Hogy mi mennyit szenvedünk,
Török, tatár mikor ránk jött,
Nem volt ennyi ellenünk :
Jegyző, fináncz, végrehajtó,
És annyi sok roszakaró 
Tépi, huzza a magyart!

Mondjátok meg ... Oh de még se, 
Panaszunk ne hallja ő,
Jó szivét elkeseritné,
Hogy hű népe szenvedő;
És királyi haragjában,
Fejedelmi boszujában,
Elkergetne titeket.

Kazay Miklós.

Elza.
— Orosz történet. —

Segius grófnak nem volt nehéz elcsábítania 
a szép Elzát. Ő volt egyedüli szomszédja a régi 
kastélynak, hol Morajeff tábornok elzárva tar­
totta leányát. A tábornok gyakran utazott Péter- 
várra és ilyenkor egyedül hagyta Elzát, egy vén 
asszony felügyelete alatt, kit könnyű volt meg­
vesztegetni.

Több mint egy hónap óta Sergius gróf min­
den éjjel meglátogatta a leányt; még olyankor 
is, midőn a tábornok otthon volt. És minden láto­
gatás után ittasabban távozott, mint előtte való 
napon.

Elza egyike volt ama szőke, érzéki szépség­
nek, kik a legközönyösebb férfit is elhódítják. 
Puskin kifejezésével élve: hasonlított a hajnal- 
hasadtához a jéghegyen.

Deczember vége felé egy este Sergius érte­
sítette kedvesét, hogy nehány hónapra el kell 
utaznia.

—. Ha visszatérsz, nőül veszesz — szólt
Elza.

— Nem — válaszoló nyíltan Sergius, és 
bevallotta, hogy már van neje, valahol Euró­
pában.

Elza elhalványult.
— Jól van, — szólt rövid szünet után. 

Odaadtam magamat, nem veszem visza magamat.
— Te neheztelsz reám, hogy előbb nem 

szóltam erről.
— Nem. Ha első találkozásunk alkalmával 

mondtad volna el e titkot, azért mégis tied lettem 
volna, mert szeretlek!

Ünnepélyesen megesküdött az evangéliumra, 
hogy soha sem lesz másé, mint Sergiusé.

Három hónap múlva Sergius visszatért, sze­
relmesebben mint valaha.

Habár Litzanoff herczeg négy vagy öt évvel 
idősebb volt is, őszinte rokonszenv fűzte egy­
máshoz kora gyermekségük óta.

Ősz óta nem látták egymást. A herczeg 
rendkívüli diplomacziai ügyben Bécsben járt. 
Körülbelül egy hónappal ezelőtt tért vissza.

A két barát forrón kezet szorított egy­
mással. A herczeg meghívta Sergiust ebedre.

— Bemutatom neked nőmet.
— Tehát megnősültél ?
— Két héttel ezelőtt.
Nehány perczczel később Litzanoff bemu­

tatta Sergiusnak — Elzát.
A gróf összeszoritott ajkakkal, de tiszte­

letteljesen meghajtotta magát a herczegnő előtt, 
ki nyugodtan mosolyogva üdvözölte őt.

Ebéd alatt, daszára heves, szenvedélyes 
természetének, fékezte indulatait.

— Élj ősz a körbe ? kérdó Litzanoff.
És mialatt a szán a Newa felé vitte őket, 

folytatá:
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A többi közt mi történt kedveseddel, 
azzal a szép leánynyal, kiről egyik leveledben 
említést tettél?

— Meghalt.
Egész éjjel játszottak.
A gróf különös szomorúságot vett észre 

Litzanoft vonásain. Reggel felé, midőn Sergius 
tréfált vele, hogy mint fiatal házas nem siet 
haza, a herczeg, kissé mámorosán a pezsgőtől, 
bevallotta barátjának, hogy Elza csak névleg 
neje. A menyegző napján a herczegnő kijelen­
tette előtte, hogy őt nem szereti és hogy csak 
atyja parancsára ment hozzá. Sokkal lovagiasabb 
férfiú volt, semhogy erőszakolt volna egy nőt, 
főleg a magáét. Várt tehát.

Sergius e fölfedezésre sugárzott az örömtől. 
Másnap Elza lábai előtt hevert, bocsánatot kérve 
tőle, hogy gyanúsította.

előtt találkoznék D. özvegygyei s a Mindenható önt 
felelősségre vonná ?

Vádlott: Bocsánat birő ur .. . a tyuk is 
ott lesz akkor?

B 1 r ó: Kétségtelenül.
Vá d 1 o 11: No hát akkor azt fogom mondani 

a panaszosnőnek : tessék a tyúkja, vegye vissza.

A fényképésznél. — Emlékszik e ön még bol 
dogalt atyámra?

— Tökéletesen, mintha most is előttem állna. 
— No hát akkor, kérem lesz szives emléke­

zetből mellém photographirozni, úgy e ?

Egy hét múlt el azóta;
Aznap este a herczeg szokása ellenére 

nem jött a körbe Sergius nem tudta mire vélni 
elmaradását. Végre reggel három óra felé, mi­
dőn már alig volt valaki a játszó asztal körül, 
Iván megjelent

Sergius első tekintetre észrevette a válto­
zást, mely a herczeg egész lényén végbement.

— Járni szeretnék eg3ret, — szól a belépő, 
barátjához. Velem jössz ? Elküldtem szánomat.

- Szívesen, — válaszolá Sergius.
Néhány perczczel később a két jó barát, 

karonfogva haladt végig a város hólepte utczá n.
Litzanoff sokkal boldogabb volt, semhogy 

legjobb barátjával szemben sokáig hallgathatott 
volna. Gyermekded örömmel elmondta neki, hogy 
Elza végre engedett. . .

Sergius hirtelen megállt, elhalványult és 
megragadva a herczeg karját, felkiáltott:

— Iván, ideje, hogy mindent tudj. Ez a nő 
mind a kettőnket megcsalt.

Elmondott mindent.
Ugyanaz a gondolat villant át a két barát 

agyán. Egymásra néztek. Megértették egymást.
— Jöjj, — szólt a herczeg.
Ezzel Sergiussal együtt lakására ment és 

két töltött pisztolyt vett elő, melyek közül 
egyiket Sergiusnak nyújtotta.

Ekként fölfegyerkezve a két férfi Elza há­
lószobájának tartott.

Elza mélyen aludt. Nem ébredt föl, midőn 
a két férfi belépett. Mind a ketten egyidejűleg 
felhúzták pisztolyuk kakasát.

Néhány másodpercz telt el, egyikök sem 
sietett fegyverének elsütésével.

Elmerültek ez alvó nő nézésébe, ki egy 
bachansnő mosolyával feküdt ágyán egy ala- 
bástrom éjjeli lámpa halvány világánál.

— Habozol, gyáva? — kérdé végre Iván.
— És te?
Tekintetek ismét találkozott.
— Menjünk, — szól hirtelen Srrgius és 

magával vonszolta a herczeget, ki a szobából.
Alig hogy távoztak, Elza komornája, kit 

a herczeg, midőn neje boudoirján keresztülmen­
tek, agyonlövéssel fenyegetett, ha mozdulni mer, 
berohant úrnőjéhez és elmondta neki amit látott.

Elza felsikoltott és kiugrott ágyából a puha 
szőnyegre.

— Ah 1 Nadeje, meg fogja őt ölni! — kiál­
totta kétségbeesve.

Az ablakhoz rohant, mely a kertre nyílt 
s a hold fényénél a kettős üvegtáblákon keresz­
tül homályosan látta a két férfit egymással 
szemben állni.

Két lövés dördült el majdnem egyidejűleg.
Elza hátrált, leomló fürteivel eltakarva 

arczát.
A mint fejét ismét fölemelte, Litzanoff 

Iván állt előtte, kezében tartva még füstölgő 
pisztolyát.

— Meghalt 1 — szólt a herczeg tompa 
hangon.

— Áldom Istenemet! kiáltá Elza, a her­
czeg nyakába borulva, te vagy az, kit sze­
rettem!

me-
CSIP-CSUP.

H A x i u r : Nos hát, hogy leszünk : már 
gint elmúlt két bó s ön megint nem fizetett?!

L t k ó: Oh háziúr, kérem, ne csodálja, rósz 
idők, kevés kereset, sok gyerek . ..

Háziúr: Láii fári, ha nem tadja a bázbért 
fizetni, vegyen magának házat s menjen lakni abba.

in-Bnksi ur a napokban következő levelet 
téxett egyik barátjához:

— „Kedves barátom! Daganat támadt a 
szájamban. Kérlek, látogass míg. Nem Írok hozz- 
■zasabban, mert orvosom megtiltotta a csevegést.”

Aphorisma.
Az ember először azért eszik, hogy éljen. 
Másodszor azért eszik, hogy — egyék. 
Harmadszor azért eszik, hogy — igyék.

Egy kifogyhatatlan türelmű angol kiszámította, 
hogy amennyi hajtüt az egész vi'ág hajtüviselő női 
elhasználnak, ugyanannyi vasból egy 12 mértföld 
hosszú vasutat lehetne építeni. Aki nem hiszi, szá­
mítsa utánna.

szigorú apa,—hogy egy tizenynyolez éves leány- 
nak sem szabad addig férjhez menni, mig egy 
rendes ebédet főzni meg nem tanult.

— Uh akkor már tizenhét éves korunkban 
férjhez mennénk — felelték a leányok egy. 
hangulag.

Szerkeszfííi üzenet.

Udvariasság. Férj: ki volt az a disznó, 
aki azt az ajtókilincset bekente lekvárral ?

Nő: engedelmet, az én voltam.
Férj: Bocsánat: Yorksireit akartam mon­

dani.

A törvény kijátszása.
— Törvényt kellene hozni — mondá egy

A I. Litt. Legutóbbi b soraira közelebb megy 
válasz, másodszor.

L. M. Szgtv. Feledékenységböl történt, igazsága 
van. ßendeztetett.

H. V hj. Elkésett.
Szmtrtó Tpsny. Két példány járt, az volt a keze­

lési hiba.
B P. Csrg. Csak jó verset adunk ki, nem szereljük 

a „vidéki döngicsélést“.
—X— tb, Probatum est.
Mrd. Köszönet a küldeményért, a többi Ígéret be­

váltását pedig gyorsan és b séggel reménykedjlik. . . .
R. R. Kny. Betek múlva talán
R. M. mrc. Hogy az osztó igazság nem mindig egy­

formán osztatik, olyan igazság, mit Ádáin talált fel s Éva 
is élűmért. Azért mégis keresni kell önöknek.

D lilyb. Valótlan.
—r hlyb Puhitni fogjuk, csak aztán helyt kell állni.
I«lk. sut. Ilyenre nem vesztegetjük a lap terét.
O M. bh K. 8 klvr, T-th prm, Ny. T. vszl, O. P. 
Elkllldetett.hvg,

Felelős szerkesztő

ürátliy «TAnos.

OOOOOOOOOO 30000000
Lakatos-szerszámok.

Alulírottnál különféle, a lakatos-üzlethez tar­
tozó szerszámok,

Jutányos Aralton
el adandók.

Kaposvár, 1882 april 20.
Özv. Melhárd Kár oly né.

(Gymnaslum-épttletben.)
OOOOOOOOOOOOöOOOOO
Szőllőkaró és lugos-cölömpök

tölgyfából
hordódongák, keréktalp és küllő
tölgypadlat, lépcsőfa, pajtaoszlopok

gerenda és szarufák
tölgy és lucsifálaól;

valamint bükkhasáb-tüzifa 
kaphatók alulírottnál, részint kaposvári 
raktárán, a vásártér és vaspálya közelében, 
részint nála megrendelhetők.

Kúnfy Adolf.

Több hozzám intézett kérdésre
ö a tisztelt biztosító közönség tájéko­

zásául szolgáljon, hogy az

első magyar általános 
biztosító társaság

összes somogymegyei ügynökei, 
ugyanazon föügynökség által állít­
tatják ki az általuk eszközölt bizto­
sítások kötvényeit, és ugyanazon jo­
gokkal vannak felruházva, a melyek­
kel a Kaposvárott újonnan felállí­
tott „fiók-föügynökség“; és hogy a 
különbség csupán a czimben áll.

Kiváló tisztelettel
Kolin Miksa,

az első magyar általános biztositó 
társaság kaposvári ügynöke

Hirdetmény.
Vau szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy mai naptól kezdve,

az „első magyar általános biztosító társulat“
gazgatósága megbízásából, K.APOSVÁROTT Somogy- 
megye egész területére

„fiók főügynökség“ I
felállításával és szervezésével FÜCHSL ZSIGMOND urat biztuk meg, a 
kit is a t. ez. érdekelt biztositó közönség nagybecsű pártfogásába ajánlunk.

Az 1-sö magyar ált, bizt, társaság soproni főögynöksége.
(P. H.) Lenk Samu.

B

Az első magyar általános bizt. társaság igazgatósága által a soproni 
foügynökaég utján nyert fenti megbízatásomhoz képest, tisztelettel értesítem 
Somogymegye nagyérdemű közönségét, miként az általam szervezett

„fiók föügynökség“
KAPOSVÁROTT (Iroda : Korona-utcza 11, szám. a.)
üzleti működését f. évi április hó 2-án megkezdette, tűz, jég és élet­
biztosítás terén, a u. é. biztositó közönség jogos igényeinek és érdekeinek 
mindenekben megfelelni kész.

Hazai társulatunk elismert országos jó hírnevének megfelelően kiváltván 
eljárni, a n. é. közönség b. pártfogását ezennel kikérni bátor vagyok.

Teljes tisztelettel

az l-sö magyar ált. bizt. társaság kaposvári fiók íőfigynökségc
Füchsl Zsigmond.


